Jacek Kredenc — szkic rozwigzania

Zadania Berna
1 ntl
a)Niech a,, = (1 + ;) dlan = 1;2; 3; ... Wykaz, ze ciag (@) jest malejacy
b) Przedstawiamy uogdlnienie nieréwnosci Bernulliego dla n zmiennych nieujemnych.
Wykaz, ze jesli X1; X35 X355 X, = 0, to

(14x) (14x) A+x) - (14+x)=14+x,+x,+x;++x,

c) A teraz wzmocnienie nierownosci Bernulliego dla zmiennej nieujemnej. Wykaz, ze jesli

x20,t0: (1+20)" 2 1 +mx + 200 52
Rozwigzanie
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b)D|aﬂ,= 1mamyf.-= 1+x,iP = 1+x1lawiecLE r

Zatézmy, ze podana nieréwnos¢ zachodzi dla pewnego ™ = 1 jxq5 X35 == X5 Xpeq = 0,

Dla?” + 1 mamy:

(L+x) (T +x) (T4 2,) (L + x0) 255 (L 42y +2+ -+ x,) (14 x,04) =
(1+x,.,)+ (x1—|-x2+ a1+ x, ) =14 x, F(xg+x,+-4x, )+
(g + 2+ )2, 21+x,,, +2,+x,++x,

1-(1-1)

=

c)Dlan=1mamyl=1+x jP=1+1-x+ x*=14+x+0-x*=1+x Zatem

L = P, 7atézmy, ze podana nierdwnos$¢ zachodzi dla pewnego n =1 jx =0 Dlan+1

mamy:
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